

### Дети должны быть самостоятельными

Марина выросла, можно сказать, в чужих людях в небольшом селе, где все друг друга отлично знали. Её взяла на воспитание тетка, если быть точной - жена дяди по отцовской линии. Дядя умер, а приемная мама занималась с чужой девочкой, как со своей. Родная мама жила здесь же, приходила к дочке в гости, но, как позже поняла Марина, родительских чувств к ней не испытывала. Позже у матери появились еще дети. Казалось бы, тетя (Марина звала её бабушка Анюшка) относилась к девочке со всей душой, да и Марина её любила, но материнская любовь - это совсем другое, её девочке не хватало. В школе зачастую смеялись над девчушкой: своя мать есть, а живет в людях. Да и жили очень скромно в маленькой избушке. Возможно, уже тогда у Марины сложилось мнение, что в семье должно быть много детей, и они должны быть очень любимы.

Окончив девять классов, Марина пошла учиться в СПТУ, получила профессию повара-кулинара, но по специальности работать не пришлось. Сначала трудилась в совхозе разнорабочей, потом продавцом в разных магазинах. Будущий муж Сергей Охрименко служил оперуполномоченным в Артинском РОВД. То, что это её человек, Марина поняла сразу, но, пока дождалась официальной регистрации брака, прошло долгих семь лет. Марина вспоминает с улыбкой, как она летела словно на крыльях в ЗАГС, а подружкам со смехом говорила: «Меня замуж берут».

В 1996 году у Сергея и Марины родилась первая дочка – Танюша. Девочка росла просто чудесной, за все годы учебы «троек» не бывало, еще в детском саду Тане вручили медальон «Феноменальная память». Плюс ко всему она начала заниматься спортом. С 4 по 11 классы посещала секцию самбо в ДЮСШ (тренер В. Савинский). Самбо увлеклись несколько девочек, а потом Таня осталась одна, причем достигла отличных результатов, стала кандидатом в мастера спорта. Дома хранится целая коробка медалей и кубков. Сейчас Таня учится на четвертом курсе РГППУ. Ей в числе пяти лучших студентов университета недавно вручили Благодарственное письмо «За особые успехи в научной и исследовательской деятельности».

В 2001 году семья переехала из Пантелейково в Арти, где купила дом и где в 2004 году родился второй ребенок – Дима. Сейчас он учится в 7 классе. Когда я пришла к Охрименко, на руках у Димы была девятимесячная Алина, пятый малыш в семье. Дима не просто помогает маме нянчиться с сестренкой, он это делает с любовью. Опыт у

парня есть: водился с Машей и Валерой. Начальные классы Дима закончил на одни пятерки, и сейчас у него только хорошие оценки. Мама собрала все грамоты детей. Открываю альбом и вижу: победитель олимпиад по математике, английскому языку, географии, первое место в школе во Всероссийском конкурсе компьютерно-информационных технологий. Мальчик очень способный, причем, занимается с большим желанием всеми предметами и посещает лингвистический центр, изучает английский язык. Марина рассказывает, что все дети занимаются самостоятельно с первых дней учебы, помощь родителей в учебе им не требуется, никто и никогда их не заставлял выполнять домашние задания. Каким-то образом у мальчика еще остается время на занятия в ракетомодельной секции, он посещает её три года. Домой дети возвращаются поздно: после всех занятий в кружках. Марина сделала такой вывод: чем больше дел ребенку поручаешь, тем больше он успевает.

Маша, третий ребенок Охрименко, учится в третьем классе. Родители говорят, что это чудо-ребенок: самая добрая. Вот пример. Как-то Маша решила взять конфетку, а потом сказала: «Мама, там оставалась только одна конфетка, поэтому я её не взяла». Машенька посещает танцевальный кружок в ЦКД и НТ, красиво танцует, принимает участие в концертах. В школе у Маши тоже только хорошие оценки. Мама с улыбкой замечает, что у детей есть семейная учительница в первой школе - Людмила Владимировна Кардашина.

Валера родился после долгих раздумий родителей. Малыша очень захотела Марина: «Соседка гуляет с коляской, а мне грустно, тоже малыша хочется». Валере три года, он ходит в детский сад. Мама говорит, что парень с характером, но она терпит все его капризы, мирно уговаривая выполнять распорядок. Ну и наконец Алиночка - любимица всей семьи. Все дети с ней играют, не отказывают в помощи родителям.

Свой небольшой домик семья Охрименко расширила, и это заслуга Сергея. Он сделал большой крытый двор и к дому пристрой, причем, все своими руками. А прошедшим летом построил новый дом с баней и надворными постройками для брата Марины, брат жил в старом домике. Можно сказать, строил один. Сейчас брат переехал и не на радуется отличным условиям. Марина считает младшего брата своим шестым ребенком. Когда начали делить родительский старый дом - Марина отказалась от доли в пользу двух своих братьев: «У меня есть крыша над головой». Хотя все документы оформляла сама. Много ли среди нас людей, которые способны на такой поступок? Сергей сейчас не работает и, уже будучи на пенсии, закончил вуз, экономический факультет. Он еще молод, и, возможно, образование пригодится, если будет устраиваться на работу.

## **Золотое кредо семьи Охрименко**

Автор: Татьяна Черепанова  
23.11.2017 11:15

---

В огород выходит вся большая семья всем, даже малыши, хоть и в коляске, но рядом. Марина объясняет, что у детей есть свои грядки: одни выращивают лук, другие - чеснок, за викторией, которой сажают много, ухаживают все вместе. Под картофель отведено земли немного, всего две сотки, но этот участок хорошо удобряют и берут проверенные сорта картофеля. Освободившуюся площадь засеяли травой, и сейчас здесь отличная зона отдыха с качелями и приспособлениями для шашлыков.

Много лет назад Марина выучилась в автошколе и получила водительское удостоверение. «Очень удобно самой водить машину», - считает она. Когда и куда нужно - всегда увезет детей: хоть в поликлинику, хоть в детский сад. Семья несколько лет подряд ежегодно выезжала в отпуск на юг на своей автомашине.

- Вам не трудно с такой большой семьей? - спрашиваю у Сергея.

- Да нисколько.

У Марины выработано свое кредо: дети должны быть самостоятельными, с малых лет они не должны «садиться на шею» родителям. Все взгляды, рассуждения у Сергея и Марины настолько верные, что можно позавидовать их мудрости. Вот в таких умных семьях и вырастают золотые дети. А они так необходимы нашей матушке России.

***Татьяна Черепанова***